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Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

beigefügt übersende  ich  Ihnen die Antwort der Landesregierung  ‐ erstellt vom Ministerium 

für Bildung ‐ auf die o. g. Kleine Anfrage. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

Eva Feußner  

Ministerin für Bildung  
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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 

Abgeordneter Gordon Köhler (AfD) 

 

Förderschulen 

Kleine Anfrage – KA 8/634 

 

 

Vorbemerkung des Fragestellers 

Laut des Berichts der Mitteldeutschen Zeitung vom 08.04.2022 („Förderschule in Gutenberg 

schließt“) wird die sonderpädagogische Bildungseinrichtung in der Gemeinde Petersberg aus 

wirtschaftlichen Gründen geschlossen.1 Die Schüler werden ab dem Sommer die Comenius-

Schule in Halle besuchen. Somit wird erneut eine Schule im ländlichen Raum geschlossen. 

 

 

Antwort der Landesregierung - erstellt vom Ministerium für Bildung  

 

Vorbemerkung der Landesregierung 

Der Aufhebung des Schulstandortes in Gutenberg ging im Rahmen der 

Schulentwicklungsplanung ein langer Prozess voraus. Bereits seit 2014 erfüllte diese Schule 

die Maßgaben an die Mindestgröße einer Schule dieser Schulform und 

sonderpädagogischen Ausrichtung nicht. Mit der Schulentwicklungsplanungsverordnung 

2022 ist nunmehr kein weiterer Ermessenspielraum zum Erhalt dieses Beschulungsortes 

gegeben. 

In die Beantwortung wurden die Schuljahre 2012/13 bis einschließlich 2022/23 einbezogen. 

Soweit „sonderpädagogische Bildungseinrichtungen“ erfragt werden, wird in der 

Beantwortung der Fragen in diesem Sinne auf öffentliche Förderschulen gemäß dem 

Schulgesetz des Landes Sachsen-Anhalt abgestellt. 

                                                
1 Mitteldeutsche Zeitung, Halle/Saalekreis vom 08.04.2022, S. 11. 
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Schul- und Planungsträger der öffentlichen Förderschulen sind die Landkreise und 

kreisfreien Städte. Ausnahmen davon betreffen die Förderschulen, auch 

Landesbildungszentren genannt, die sich in unmittelbarer Trägerschaft des Landes Sachsen-

Anhalt befinden. 

 

Frage 1: 

Welche sonderpädagogischen Bildungseinrichtungen sind in Sachsen-Anhalt von 

einer möglichen Schließung betroffen? Bitte Einrichtung, sonderpädagogischen 

Förderschwerpunkt, Ort und, sofern eine Schließung bereits feststeht, den Zeitpunkt 

der Schließung angeben. 

 

Antwort: 

Die Prüfung, Bewertung und Entscheidung der vorliegenden Schulentwicklungspläne der 

einzelnen Schul- und Planungsträger ist derzeit noch nicht abgeschlossen. Es kann durch 

die Landesregierung daher keine abschließende Aussage getroffen werden.  

 

Frage 2: 

Wie viele sonderpädagogische Bildungseinrichtungen wurden seit 2012 in Sachsen-

Anhalt aus welchen Gründen geschlossen? Bitte analog zu Frage 1 ausweisen. 

 

Antwort: 

Hierzu wird auf die Anlage 1 verwiesen. Dort sind ausschließlich die Förderschulen 

aufgeführt, welche nicht mehr als Beschulungsorte im Sinne der Anfrage im Schulnetz des 

jeweiligen Schul- und Planungsträgers verankert sind. 

Die Beweggründe der Schul- und Planungsträger für die Entscheidungen hinsichtlich ihrer 

Standorte sind nicht im Einzelnen bekannt. Eine Korrelation der Schließungsentscheidungen 

mit den bis einschließlich des Schuljahres 2016/17 sinkenden Gesamtschülerzahlen an 

Förderschulen kann anhand Anlage 2 vermutet werden. Aber auch andere 

Entscheidungsgründe seitens der Schul- und Planungsträger, z.B. Stärkungen anderer 

Förderschulen in ihrer Trägerschaft zur langfristig effizienten Investition in die bauliche 

Substanz dieser Standorte, sind denkbar. 
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Frage 3: 

Welche Neu- oder Wiedereröffnungen von sonderpädagogischen 

Bildungseinrichtungen in Sachsen-Anhalt sind geplant? Bitte jeweils den Ort, 

sonderpädagogischen Förderschwerpunkt sowie den geplanten Zeitrahmen angeben. 

 

Antwort: 

Planungen der Schul- und Planungsträger zur Wiedereröffnungen von Standorten sind nicht 

bekannt. 

Als feststehende Neueröffnungen zum 1. August 2022 als selbstständige Schule kann hier 

eine Förderschule für Geistigbehinderte in Merseburg genannt werden. Dieser 

Beschulungsstandort war bisher eine Außenstelle der Förderschule für Geistigbehinderte in 

Großkayna. 

 

Frage 4: 

Wie viele sonderpädagogische Bildungseinrichtungen wurden seit 2012 in Sachsen-

Anhalt (wieder-)eröffnet? Bitte für jede Einrichtung den Ort, den sonderpädagogischen 

Förderschwerpunkt sowie das Jahr der Eröffnung angeben. 

 

Antwort: 

Wiedereröffnungen von Schulen gab es im angefragten Zeitraum keine. 

Neueröffnet wurde am 1. August 2018 die Förderschule für Geistigbehinderte „Hand in 

Hand“ in der Landeshauptstadt Magdeburg. 

 

Frage 5: 

Wie gestalten sich die tatsächlichen Bedarfe in den einzelnen Landkreisen und 

kreisfreien Städten des Landes für sonderpädagogische Bildungseinrichtungen? 
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Antwort: 

Die Prüfung, Bewertung und Entscheidung der vorliegenden Schulentwicklungspläne der 

einzelnen Schul- und Planungsträger ist derzeit noch nicht abgeschlossen. Es kann von der 

Landesregierung daher keine abschließende Aussage zum Verhältnis der festgestellten 

Bedarfe und vorhandenen Kapazitäten getroffen werden. 

 

Frage 6: 

Wie viele Schülerinnen und Schüler mit welchen Beeinträchtigungen bzw. welchem 

sonderpädagogischen Förderungsbedarf haben seit 2012 sonderpädagogische 

Bildungseinrichtungen, aufgelistet nach Landkreisen und kreisfreien Städten, in 

Sachsen-Anhalt besucht? 

 

Antwort: 

Zur Beantwortung wird auf die Anlage 2 verwiesen. 

 

Frage 7: 

Wie viele Anträge zur Feststellung eines sonderpädagogischen Förderbedarfs wurden 

ab dem Jahr 2012 in Sachsen-Anhalt gestellt? Wie viele von diesen Anträgen wurden 

positiv/negativ beschieden? Welche Beeinträchtigungen bzw. welche 

sonderpädagogischen Förderungsbedarfe wurden dabei diagnostiziert? 

 

Antwort: 

Zur Beantwortung wird auf die Anlage 3 verwiesen. 

 

 



Anlage 1 zu Kleine Anfrage 8/634 

 

 

 

Aufhebung  SchulNr Schule.Name - Ort Landkreis.Name Schultyp.Name Bemerkung 

31.07.2012 204076 Förderschule (LB) Jägerplatz Halle Kreisfreie Stadt Halle (Saale) FÖS LB   

31.07.2013 304292 
Förderschule (LB) "Chr.-W.-Harnisch" 
Wolmirstedt Landkreis Börde FÖS LB   

31.07.2014 101240 Förderschule (LB) "Pestalozzi" Prettin Landkreis Wittenberg FÖS LB   

31.07.2014 203063 Förderschule (LB) Salzatal Saalekreis FÖS LB   

31.07.2014 308522 Förderschule (LB) "J. T. Weise" Möckern Landkreis Jerichower Land FÖS LB   

31.07.2014 314225 Förderschule (LB) "Gebrüder Grimm" Magdeburg Landeshauptstadt Magdeburg FÖS LB   

31.07.2014 306475 Förderschule (LB) am Reißaus Bad Suderode Landkreis Harz FÖS LB   

31.07.2014 302435 Förderschule (LB) "Pestalozzi" Calbe Salzlandkreis FÖS LB   

31.07.2014 301795 Förderschule (LB) "Am Klietzer See" Klietz Landkreis Stendal FÖS LB   

31.07.2014 105820 Förderschule (LB) Alsleben Salzlandkreis FÖS LB   

31.07.2014 101858 Förderschule (LB) Roßlau 
Kreisfreie Stadt Dessau-
Roßlau FÖS LB   

31.07.2014 200926 Förderschule (LB) "Pestalozzi" Nebra Burgenlandkreis FÖS LB   

31.07.2015 300010 Förderschule (LB) an der Bode Oschersleben Landkreis Börde FÖS LB 
Fusion FÖS „Börde-Schule“   
Klein Oschersleben 

31.07.2015 306283 Förderschule (LB) "Zinnberg" Klötze Altmarkkreis Salzwedel FÖS LB   

31.07.2015 300771 Förderschule (LB) Hornhausen Landkreis Börde FÖS LB 
 Fusion FÖS „Börde-Schule“ 
Klein Oschersleben 

31.07.2016 200057 Förderschule (LB) Hettstedt Landkreis Mansfeld-Südharz FÖS LB   

31.07.2016 204685 
Förderschule für Sprachentw. "A. Liebmann" 
Halle Kreisfreie Stadt Halle (Saale) FÖS SR   

31.07.2017 204330 Förderschule (LB) "Fröbel" Halle Kreisfreie Stadt Halle (Saale) FÖS LB 
Fusion „Lernzentrum Halle-
Neustadt“ Halle (Saale) 

31.07.2017 307317 Förderschule (LB) "Pestalozzi"  Wienrode Landkreis Harz FÖS LB   

31.07.2017 204087 Förderschule (LB) "Makarenko" Halle Kreisfreie Stadt Halle (Saale) FÖS LB 
Fusion „Lernzentrum Halle-
Neustadt“ Halle (Saale) 

31.07.2017 216601 Förderschule "Pestalozzi" Mücheln Saalekreis FÖS VG/LB/SR   

31.07.2022 216602 Förderschule  "Anne Frank" Gutenberg Saalekreis FÖS VG/LB/SR   



öffentliche 

Schulen

Ersatz-

schulen
Zusam-men

öffentliche 

Schulen

Ersatz-

schulen
Zusam-men

öffentliche 

Schulen

Ersatz-

schulen

Zusam-

men

2021/22 
2

15 Sachsen-Anhalt  11 643   513  12 153  4 968 -  4 968  3 828   210  4 038

15001   Dessau-Roßlau, kreisfreie Stadt   354 -   354   159 -   159   93 -   93

15002   Halle (Saale), kreisfreie Stadt  2 091 -  2 091   669 -   669   426 -   426

15003   Magdeburg, Landeshauptstadt  1 299 -  1 299   501 -   501   405 -   405

15081   Altmarkkreis Salzwedel   429 -   429   213 -   213   165 -   165

15082   Anhalt-Bitterfeld, Landkreis   885 -   885   414 -   414   342 -   342

15083   Börde, Landkreis   609 -   609   306 -   306   240 -   240

15084   Burgenlandkreis   723   66   789   387 -   387   306 -   306

15085   Harz, Landkreis  1 338   57  1 395   489 -   489   357   57   414

15086   Jerichower Land, Landkreis   327 -   327   150 -   150   135 -   135

15087   Mansfeld-Südharz, Landkreis   573   192   768   315 -   315   198   96   294

15088   Saalekreis   609 -   609   279 -   279   276 -   276

15089   Salzlandkreis  1 020   195  1 218   540 -   540   396   57   450

15090   Stendal, Landkreis   762 -   762   255 -   255   279 -   279

15091   Wittenberg, Landkreis   618 -   618   285 -   285   210 -   210

2020/21 
2

15 Sachsen-Anhalt  11 190   534  11 724  4 734 -  4 734  3 669   216  3 885

15001   Dessau-Roßlau, kreisfreie Stadt   345 -   345   153 -   153   90 -   90

15002   Halle (Saale), kreisfreie Stadt  2 043 -  2 043   627 -   627   420 -   420

15003   Magdeburg, Landeshauptstadt  1 221 -  1 221   471 -   471   396 -   396

15081   Altmarkkreis Salzwedel   405 -   405   213 -   213   150 -   150

15082   Anhalt-Bitterfeld, Landkreis   852 -   852   411 -   411   324 -   324

15083   Börde, Landkreis   603 -   603   312 -   312   225 -   225

15084   Burgenlandkreis   687   72   759   351 -   351   306 -   306

15085   Harz, Landkreis  1 347   57  1 404   480 -   480   357   57   414

15086   Jerichower Land, Landkreis   309 -   309   141 -   141   132 -   132

15087   Mansfeld-Südharz, Landkreis   531   213   744   312 -   312   162   105   264

15088   Saalekreis   570 -   570   258 -   258   264 -   264

15089   Salzlandkreis   948   192  1 140   495 -   495   369   54   426

15090   Stendal, Landkreis   723 -   723   243 -   243   258 -   258

15091   Wittenberg, Landkreis   606 -   606   270 -   270   213 -   213

2019/20 
2

15 Sachsen-Anhalt  10 725   534  11 259  4 542 -  4 542  3 471   219  3 690

Statistik der allgemeinbildenden Schulen

Anzahl der Schülerinnen und Schüler an Förderschulen nach Förderschwerpunkten, Trägerschaft und Kreisen

Schuljahr

Kreise und kreisfreie Städte Sachsen-Anhalts

Förderschwerpunkte

Insgesamt Lernen 
1 Geistige Entwicklung



öffentliche 

Schulen

Ersatz-

schulen
Zusam-men

öffentliche 

Schulen

Ersatz-

schulen
Zusam-men

öffentliche 

Schulen

Ersatz-

schulen

Zusam-

men

Schuljahr

Kreise und kreisfreie Städte Sachsen-Anhalts

Förderschwerpunkte

Insgesamt Lernen 
1 Geistige Entwicklung

15001   Dessau-Roßlau, kreisfreie Stadt   333 -   333   147 -   147   84 -   84

15002   Halle (Saale), kreisfreie Stadt  1 980 -  1 980   588 -   588   408 -   408

15003   Magdeburg, Landeshauptstadt  1 152 -  1 152   441 -   441   378 -   378

15081   Altmarkkreis Salzwedel   384 -   384   210 -   210   132 -   132

15082   Anhalt-Bitterfeld, Landkreis   804 -   804   402 -   402   306 -   306

15083   Börde, Landkreis   552 -   552   285 -   285   210 -   210

15084   Burgenlandkreis   681   72   753   348 -   348   294 -   294

15085   Harz, Landkreis  1 308   60  1 368   456 -   456   342   60   402

15086   Jerichower Land, Landkreis   309 -   309   150 -   150   123 -   123

15087   Mansfeld-Südharz, Landkreis   501   207   708   300 -   300   141   102   246

15088   Saalekreis   513 -   513   237 -   237   240 -   240

15089   Salzlandkreis   918   192  1 110   486 -   486   360   54   414

15090   Stendal, Landkreis   702 -   702   243 -   243   234 -   234

15091   Wittenberg, Landkreis   591 -   591   252 -   252   213 -   213

2018/19 
2

15 Sachsen-Anhalt  10 272   564  10 836  4 317 -  4 317  3 333   210  3 543

15001   Dessau-Roßlau, kreisfreie Stadt   321 -   321   138 -   138   87 -   87

15002   Halle (Saale), kreisfreie Stadt  1 878 -  1 878   555 -   555   408 -   408

15003   Magdeburg, Landeshauptstadt  1 092 -  1 092   405 -   405   357 -   357

15081   Altmarkkreis Salzwedel   363 -   363   192 -   192   129 -   129

15082   Anhalt-Bitterfeld, Landkreis   759 -   759   390 -   390   294 -   294

15083   Börde, Landkreis   546 -   546   276 -   276   213 -   213

15084   Burgenlandkreis   648   87   735   351 -   351   279 -   279

15085   Harz, Landkreis  1 251   57  1 311   423 -   423   324   57   381

15086   Jerichower Land, Landkreis   303 -   303   147 -   147   117 -   117

15087   Mansfeld-Südharz, Landkreis   474   213   687   282 -   282   135   99   234

15088   Saalekreis   492 -   492   228 -   228   225 -   225

15089   Salzlandkreis   909   204  1 113   474 -   474   351   54   405

15090   Stendal, Landkreis   690 -   690   222 -   222   225 -   225

15091   Wittenberg, Landkreis   549 -   549   237 -   237   192 -   192

2017/18 15 Sachsen-Anhalt  9 915   560  10 475  4 169 -  4 169  3 236   207  3 443

15001   Dessau-Roßlau, kreisfreie Stadt   316 -   316   130 -   130   88 -   88

15002   Halle (Saale), kreisfreie Stadt  1 789 -  1 789   522 -   522   367 -   367

15003   Magdeburg, Landeshauptstadt  1 023 -  1 023   367 -   367   346 -   346

15081   Altmarkkreis Salzwedel   348 -   348   179 -   179   130 -   130



öffentliche 

Schulen

Ersatz-

schulen
Zusam-men

öffentliche 

Schulen

Ersatz-

schulen
Zusam-men

öffentliche 

Schulen

Ersatz-

schulen

Zusam-

men

Schuljahr

Kreise und kreisfreie Städte Sachsen-Anhalts

Förderschwerpunkte

Insgesamt Lernen 
1 Geistige Entwicklung

15082   Anhalt-Bitterfeld, Landkreis   716 -   716   380 -   380   281 -   281

15083   Börde, Landkreis   541 -   541   262 -   262   212 -   212

15084   Burgenlandkreis   624   86   710   344 -   344   280 -   280

15085   Harz, Landkreis  1 219   58  1 277   421 -   421   307   58   365

15086   Jerichower Land, Landkreis   293 -   293   140 -   140   113 -   113

15087   Mansfeld-Südharz, Landkreis   493   217   710   294 -   294   143   98   241

15088   Saalekreis   480 -   480   227 -   227   229 -   229

15089   Salzlandkreis   866   199  1 065   453 -   453   344   51   395

15090   Stendal, Landkreis   678 -   678   223 -   223   218 -   218

15091   Wittenberg, Landkreis   529 -   529   227 -   227   178 -   178

2016/17 15 Sachsen-Anhalt  9 645   503  10 148  4 184 -  4 184  3 047   201  3 248

15001   Dessau-Roßlau, kreisfreie Stadt   317 -   317   137 -   137   84 -   84

15002   Halle (Saale), kreisfreie Stadt  1 675 -  1 675   484 -   484   324 -   324

15003   Magdeburg, Landeshauptstadt  1 035 -  1 035   381 -   381   334 -   334

15081   Altmarkkreis Salzwedel   314 -   314   158 -   158   128 -   128

15082   Anhalt-Bitterfeld, Landkreis   665 -   665   385 -   385   248 -   248

15083   Börde, Landkreis   489 -   489   232 -   232   202 -   202

15084   Burgenlandkreis   624   68   692   356 -   356   268 -   268

15085   Harz, Landkreis  1 228   54  1 282   440 -   440   296   54   350

15086   Jerichower Land, Landkreis   303 -   303   148 -   148   115 -   115

15087   Mansfeld-Südharz, Landkreis   476   206   682   288 -   288   128   100   228

15088   Saalekreis   464 -   464   230 -   230   217 -   217

15089   Salzlandkreis   859   175  1 034   488 -   488   329   47   376

15090   Stendal, Landkreis   647 -   647   215 -   215   204 -   204

15091   Wittenberg, Landkreis   549 -   549   242 -   242   170 -   170

2015/16 15 Sachsen-Anhalt  9 893   508  10 401  4 595 -  4 595  2 908   190  3 098

15001   Dessau-Roßlau, kreisfreie Stadt   308 -   308   130 -   130   82 -   82

15002   Halle (Saale), kreisfreie Stadt  1 713 -  1 713   547 -   547   289 -   289

15003   Magdeburg, Landeshauptstadt  1 088 -  1 088   451 -   451   311 -   311

15081   Altmarkkreis Salzwedel   329 -   329   182 -   182   127 -   127

15082   Anhalt-Bitterfeld, Landkreis   687 -   687   426 -   426   240 -   240

15083   Börde, Landkreis   515 -   515   269 -   269   199 -   199

15084   Burgenlandkreis   660   70   730   389 -   389   271 -   271

15085   Harz, Landkreis  1 273   47  1 320   490 -   490   286   47   333



öffentliche 

Schulen

Ersatz-

schulen
Zusam-men

öffentliche 

Schulen

Ersatz-

schulen
Zusam-men

öffentliche 

Schulen

Ersatz-

schulen

Zusam-

men

Schuljahr

Kreise und kreisfreie Städte Sachsen-Anhalts

Förderschwerpunkte

Insgesamt Lernen 
1 Geistige Entwicklung

15086   Jerichower Land, Landkreis   297 -   297   157 -   157   107 -   107

15087   Mansfeld-Südharz, Landkreis   470   191   661   301 -   301   110   95   205

15088   Saalekreis   468 -   468   240 -   240   204 -   204

15089   Salzlandkreis   845   200  1 045   495 -   495   328   48   376

15090   Stendal, Landkreis   673 -   673   252 -   252   196 -   196

15091   Wittenberg, Landkreis   567 -   567   266 -   266   158 -   158

2014/15 15 Sachsen-Anhalt  10 174   445  10 619  5 003 -  5 003  2 761   180  2 941

15001   Dessau-Roßlau, kreisfreie Stadt   329 -   329   142 -   142   79 -   79

15002   Halle (Saale), kreisfreie Stadt  1 777 -  1 777   572 -   572   277 -   277

15003   Magdeburg, Landeshauptstadt  1 075 -  1 075   450 -   450   290 -   290

15081   Altmarkkreis Salzwedel   364 -   364   236 -   236   118 -   118

15082   Anhalt-Bitterfeld, Landkreis   706 -   706   471 -   471   235 -   235

15083   Börde, Landkreis   536 -   536   288 -   288   198 -   198

15084   Burgenlandkreis   707   48   755   434 -   434   273 -   273

15085   Harz, Landkreis  1 270   46  1 316   528 -   528   258   46   304

15086   Jerichower Land, Landkreis   319 -   319   175 -   175   109 -   109

15087   Mansfeld-Südharz, Landkreis   512   172   684   348 -   348   105   91   196

15088   Saalekreis   462 -   462   266 -   266   183 -   183

15089   Salzlandkreis   829   179  1 008   525 -   525   296   43   339

15090   Stendal, Landkreis   697 -   697   279 -   279   179 -   179

15091   Wittenberg, Landkreis   591 -   591   289 -   289   161 -   161

2013/14 15 Sachsen-Anhalt  10 735   411  11 146  5 566 -  5 566  2 668   172  2 840

15001   Dessau-Roßlau, kreisfreie Stadt   373 -   373   188 -   188   79 -   79

15002   Halle (Saale), kreisfreie Stadt  1 899 -  1 899   618 -   618   268 -   268

15003   Magdeburg, Landeshauptstadt  1 130 -  1 130   475 -   475   279 -   279

15081   Altmarkkreis Salzwedel   380 -   380   273 -   273   107 -   107

15082   Anhalt-Bitterfeld, Landkreis   724 -   724   490 -   490   234 -   234

15083   Börde, Landkreis   598 -   598   328 -   328   197 -   197

15084   Burgenlandkreis   750   37   787   480 -   480   270 -   270

15085   Harz, Landkreis  1 302   45  1 347   584 -   584   247   45   292

15086   Jerichower Land, Landkreis   347 -   347   193 -   193   106 -   106

15087   Mansfeld-Südharz, Landkreis   545   158   703   398 -   398   106   84   190

15088   Saalekreis   463 -   463   300 -   300   163 -   163

15089   Salzlandkreis   892   171  1 063   596 -   596   280   43   323
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15090   Stendal, Landkreis   709 -   709   311 -   311   173 -   173

15091   Wittenberg, Landkreis   623 -   623   332 -   332   159 -   159

2012/13 15 Sachsen-Anhalt  11 268   395  11 663  6 043 -  6 043  2 614   173  2 787

15001   Dessau-Roßlau, kreisfreie Stadt   383 -   383   207 -   207   70 -   70

15002   Halle (Saale), kreisfreie Stadt  2 004 -  2 004   653 -   653   266 -   266

15003   Magdeburg, Landeshauptstadt  1 120 -  1 120   474 -   474   273 -   273

15081   Altmarkkreis Salzwedel   422 -   422   315 -   315   107 -   107

15082   Anhalt-Bitterfeld, Landkreis   758 -   758   538 -   538   220 -   220

15083   Börde, Landkreis   606 -   606   355 -   355   185 -   185

15084   Burgenlandkreis   788   35   823   528 -   528   260 -   260

15085   Harz, Landkreis  1 342   43  1 385   600 -   600   259   43   302

15086   Jerichower Land, Landkreis   354 -   354   215 -   215   99 -   99

15087   Mansfeld-Südharz, Landkreis   603   146   749   440 -   440   105   86   191

15088   Saalekreis   544 -   544   372 -   372   172 -   172

15089   Salzlandkreis   941   171  1 112   635 -   635   268   44   312

15090   Stendal, Landkreis   743 -   743   340 -   340   173 -   173

15091   Wittenberg, Landkreis   660 -   660   371 -   371   157 -   157

1
 einschließlich produktives Lernen

2 
Aus Gründen der statistischen Geheimhaltung sind die 

Absolutwerte der Schülerzahlen ab dem Schuljahr 2018/19 auf

ein Vielfaches von 3 gerundet. Die Summe der gerundeten

Werte kann von der ebenfalls gerundeten Gesamtsumme

abweichen.

Zeichenerklärung:

-        genau Null oder auf Null geändert

0        weniger als die Hälfte von 1 in der letzten besetzten Stelle, jedoch mehr als nichts

/        keine Angabe, da Zahlenwert nicht sicher genug

.        Zahlenwert unbekannt oder geheim zu halten

()        Aussagewert eingeschränkt, da der Zahlenwert statistisch relativ unsicher ist

X        Tabellenfach gesperrt, weil Aussage nicht sinnvoll

…        Angabe fällt später an
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 1 230   303  1 533   315 -   315   366 -   366   768 -   768   165 -   165

- - - - - - - - -   102 -   102 - - -

  261 -   261   198 -   198   168 -   168   246 -   246   120 -   120

  129 -   129   117 -   117 - - -   147 -   147 - - -

  51 -   51 - - - - - - - - - - - -

  126 -   126 - - - - - - - - - - - -

  63 -   63 - - - - - - - - - - - -

  30   66   96 - - - - - - - - - - - -

  126 -   126 - - -   195 -   195   168 -   168 - - -

  42 -   42 - - - - - - - - - - - -

  60   96   159 - - - - - - - - - - - -

  54 -   54 - - - - - - - - - - - -

  87   141   228 - - - - - - - - - - - -

  78 -   78 - - - - - -   105 -   105   45 -   45

  123 -   123 - - - - - - - - - - - -

 1 203   318  1 521   282 -   282   375 -   375   762 -   762   165 -   165

- - - - - - - - -   102 -   102 - - -

  279 -   279   171 -   171   165 -   165   258 -   258   123 -   123

  123 -   123   111 -   111 - - -   120 -   120 - - -

  42 -   42 - - - - - - - - - - - -

  114 -   114 - - - - - - - - - - - -

  66 -   66 - - - - - - - - - - - -

  30   72   102 - - - - - - - - - - - -

  126 -   126 - - -   210 -   210   174 -   174 - - -

  36 -   36 - - - - - - - - - - - -

  60   108   168 - - - - - - - - - - - -

  48 -   48 - - - - - - - - - - - -

  84   138   222 - - - - - - - - - - - -

  72 -   72 - - - - - -   108 -   108   42 -   42

  123 -   123 - - - - - - - - - - - -

 1 146   315  1 461   267 -   267   366 -   366   777 -   777   153 -   153

Hören
körperliche und motorische 

Entwicklung
Sehen

Statistik der allgemeinbildenden Schulen

Anzahl der Schülerinnen und Schüler an Förderschulen nach Förderschwerpunkten, Trägerschaft und Kreisen

Förderschwerpunkte

Emotionale und soziale 

Entwicklung
Sprache
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- - - - - - - - -   102 -   102 - - -

  273 -   273   162 -   162   156 -   156   273 -   273   117 -   117

  117 -   117   105 -   105 - - -   108 -   108 - - -

  42 -   42 - - - - - - - - - - - -

  99 -   99 - - - - - - - - - - - -

  57 -   57 - - - - - - - - - - - -

  36   72   111 - - - - - - - - - - - -

  126 -   126 - - -   210 -   210   174 -   174 - - -

  36 -   36 - - - - - - - - - - - -

  60   105   162 - - - - - - - - - - - -

  36 -   36 - - - - - - - - - - - -

  72   138   210 - - - - - - - - - - - -

  69 -   69 - - - - - -   120 -   120   36 -   36

  126 -   126 - - - - - - - - - - - -

 1 098   354  1 449   231 -   231   354 -   354   786 -   786   156 -   156

- - - - - - - - -   96 -   96 - - -

  258 -   258   126 -   126   153 -   153   261 -   261   114 -   114

  114 -   114   105 -   105 - - -   111 -   111 - - -

  42 -   42 - - - - - - - - - - - -

  75 -   75 - - - - - - - - - - - -

  60 -   60 - - - - - - - - - - - -

  18   87   105 - - - - - - - - - - - -

  123 -   123 - - -   201 -   201   183 -   183 - - -

  39 -   39 - - - - - - - - - - - -

  57   117   171 - - - - - - - - - - - -

  36 -   36 - - - - - - - - - - - -

  84   150   237 - - - - - - - - - - - -

  69 -   69 - - - - - -   132 -   132   42 -   42

  120 -   120 - - - - - - - - - - - -

 1 017   353  1 370   222 -   222   362 -   362   755 -   755   154 -   154

- - - - - - - - -   98 -   98 - - -

  244 -   244   123 -   123   156 -   156   268 -   268   109 -   109

  106 -   106   99 -   99 - - -   105 -   105 - - -

  39 -   39 - - - - - - - - - - - -
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  55 -   55 - - - - - - - - - - - -

  67 -   67 - - - - - - - - - - - -

-   86   86 - - - - - - - - - - - -

  123 -   123 - - -   206 -   206   162 -   162 - - -

  40 -   40 - - - - - - - - - - - -

  56   119   175 - - - - - - - - - - - -

  24 -   24 - - - - - - - - - - - -

  69   148   217 - - - - - - - - - - - -

  70 -   70 - - - - - -   122 -   122   45 -   45

  124 -   124 - - - - - - - - - - - -

  934   302  1 236   227 -   227   367 -   367   747 -   747   139 -   139

- - - - - - - - -   96 -   96 - - -

  229 -   229   120 -   120   156 -   156   263 -   263   99 -   99

  102 -   102   107 -   107 - - -   111 -   111 - - -

  28 -   28 - - - - - - - - - - - -

  32 -   32 - - - - - - - - - - - -

  55 -   55 - - - - - - - - - - - -

-   68   68 - - - - - - - - - - - -

  119 -   119 - - -   211 -   211   158 -   158   4 -   4

  40 -   40 - - - - - - - - - - - -

  60   106   166 - - - - - - - - - - - -

  17 -   17 - - - - - - - - - - - -

  42   128   170 - - - - - - - - - - - -

  73 -   73 - - - - - -   119 -   119   36 -   36

  137 -   137 - - - - - - - - - - - -

  873   318  1 191   266 -   266   356 -   356   758 -   758   137 -   137

- - - - - - - - -   96 -   96 - - -

  235 -   235   138 -   138   146 -   146   260 -   260   98 -   98

  102 -   102   114 -   114 - - -   110 -   110 - - -

  20 -   20 - - - - - - - - - - - -

  21 -   21 - - - - - - - - - - - -

  47 -   47 - - - - - - - - - - - -

-   70   70 - - - - - - - - - - - -

  110 -   110 - - -   210 -   210   177 -   177 - - -
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  33 -   33 - - - - - - - - - - - -

  59   96   155 - - - - - - - - - - - -

  10 -   10   14 -   14 - - - - - - - - -

  22   152   174 - - - - - - - - - - - -

  71 -   71 - - - - - -   115 -   115   39 -   39

  143 -   143 - - - - - - - - - - - -

  813   265  1 078   307 -   307   346 -   346   811 -   811   133 -   133

- - - - - - - - -   108 -   108 - - -

  212 -   212   194 -   194   144 -   144   282 -   282   96 -   96

  112 -   112   107 -   107 - - -   116 -   116 - - -

  10 -   10 - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - -

  50 -   50 - - - - - - - - - - - -

-   48   48 - - - - - - - - - - - -

  110 -   110 - - -   202 -   202   172 -   172 - - -

  35 -   35 - - - - - - - - - - - -

  59   81   140 - - - - - - - - - - - -

  7 -   7   6 -   6 - - - - - - - - -

  8   136   144 - - - - - - - - - - - -

  69 -   69 - - - - - -   133 -   133   37 -   37

  141 -   141 - - - - - - - - - - - -

  799   239  1 038   410 -   410   352 -   352   798 -   798   142 -   142

- - - - - - - - -   106 -   106 - - -

  208 -   208   260 -   260   148 -   148   298 -   298   99 -   99

  115 -   115   142 -   142 - - -   119 -   119 - - -

- - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - -

  73 -   73 - - - - - - - - - - - -

-   37   37 - - - - - - - - - - - -

  109 -   109 - - -   204 -   204   158 -   158 - - -

  48 -   48 - - - - - - - - - - - -

  41   74   115 - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - -

  8   128   136   8 -   8 - - - - - - - - -
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  65 -   65 - - - - - -   117 -   117   43 -   43

  132 -   132 - - - - - - - - - - - -

  816   222  1 038   467 -   467   387 -   387   775 -   775   166 -   166

- - - - - - - - -   106 -   106 - - -

  206 -   206   299 -   299   163 -   163   312 -   312   105 -   105

  112 -   112   147 -   147 - - -   114 -   114 - - -

- - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - -

  66 -   66 - - - - - - - - - - - -

-   35   35 - - - - - - - - - - - -

  111 -   111 - - -   224 -   224   148 -   148 - - -

  40 -   40 - - - - - - - - - - - -

  58   60   118 - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - -

  17   127   144   21 -   21 - - - - - - - - -

  74 -   74 - - - - - -   95 -   95   61 -   61

  132 -   132 - - - - - - - - - - - -
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Frage 7 

KA 8/634

Anzahl der 

Anmeldungen

 festgestelltem 

sonderpäd. 

Förderbedarf

kein 

sonderpäd

. 

Förderbed

arf 

offene Fälle/ 

Übernahme 

in nächstes 

Schuljahr

Schwerpunkt 

Lernen

Schwerpunkt 

geistige 

Entwicklung

Schwerpunkt 

Sprache

Schwerpunkt 

emotionale 

und soziale 

Entwicklung

Schwerpunk

t Sehen

Schwerpun

kt Hören

Schwerpunkt 

körperliche 

und 

motorische 

Entwicklung

Abs. Zahlen Abs. Zahlen Abs. Zahlen Abs. Zahlen Abs. Zahlen Abs. Zahlen Abs. Zahlen Abs. Zahlen Abs. Zahlen Abs. Zahlen

2012/2013 1344 1007 207 132 367 146 71 291 18 50 92

2013/2014 2200 1810 227 163 595 234 96 630 27 78 145

2014/2015 2618 2167 214 235 762 299 106 733 38 76 153

2015/2016 1645 1236 260 149 377 326 32 355 19 45 82

2016/2017 2020 1642 182 188 562 375 57 394 32 66 153

2017/2018 2108 1782 187 139 695 347 102 423 25 61 129

2018/2019 2247 1866 128 253 737 340 105 457 28 74 121

2019/2020 2478 2121 151 206 857 373 116 519 33 81 142

2020/2021 2815 2319 181 315 1051 383 119 540 22 57 97

0
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